

ШКОЛЬНАЯ ПЛАНЕТА



Выданне
для
навучэнцаў
і педагогаў
ДУА «Дзяніскавіцкі
яслі-сад—сярэдняя
школа»



Выпуск №2 (28)

ЛІСТАПАД—
СНЕЖАНЬ
2021

Подари ребенку праздник

Акция «Наши дети» является традиционной в канун Нового года. В этом году акция проходит под девизом «Подари ребенку праздник». Сказочные герои стараются не оставить без внимания ни одного ребенка, стремятся выполнить заветное желание каждого.

Новогодние желания наших учащихся исполнили добрые волшебники. Председатель Ганцевичского райисполкома Белов В.В. исполнил желание учащейся 11 класса Попека Анастасии. Владимир Владимирович вручил подарки и пожелал Анастасии крепкого здоровья, успешно сдать экзамены и найти свою дорогу в жизни.



Дарыя, Попека Анастасія і другія дзеці.

Евтухович Маргарита, учащаяся 7 класса

З павагай да энэргазберажэння

У мэтах прыцягнення ўвагі грамадскасці да рацыянальнага выкарыстання рэсурсаў і развіцця аднаўляльных крыніц энергіі Рэспубліка Беларусь 11 лістапада 2008 года падтрымала і далучылася да святкавання міжнароднага Дня энэргазберажэння. Гэтае свята атрымала статус міжнароднага, паколькі прыняць удзел у праекце пажадалі каля 20 краін.

Наша школа таксама падтрымала ідэю энэргазберажэння, і вучні разам з класнымі кіраўнікамі правялі Тыздзень энэргазберажэння.

На працягу тэматычнага тыдня вучні 11 класа правялі адзіны дзень інфармавання «Што такое адказнае



выкарыстанне?» і на асабістым прыкладзе паказалі малодшым, як неабходна беражліва выкарыстоўваць ваду, захоўваць цяпло і берагчы электрычнасць. Класны кіраўнік Карпеня Г.І. правяла сярод вучняў 1,3,4 класаў гутарку «Зберажэнне—галоўнае багацце». У час мерапрыемства рэбяты расказалі, як правільна сартаваць другасную сыравіну, эканоміць ваду, прыродныя рэсурсы. Удзел у акцыі «Капілка ідэй» прынялі ўсе вучні школы. Кожны паведаміў, як можна выкарыстаць з карысцю другасную сыравіну: макулатуру, металалом. Класны кіраўнік Сайка Т.А арганізавала для рэбят выставу, дзе прадэманстравала падзелкі, зробленыя з макулатуры, пластмасы. Напрыканцы Тыдня кожны вучань атрымаў інфармацыйную лістоўку з парадамі па энэргазберажэнню.

Папека Анастасія, вучаніца 11 класа



РОДИТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

**Коратка
аб галоўным**

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

В рамках реализации проекта «Родительский университет» в учреждении прошло родительское собрание на тему «Взаимодействие семьи и школы по вопросам профилактики безнадзорности и противоправных действий»

Классный руководитель Сайко Т.А. обсудила с родителями учащихся вопросы успеваемости, ответственности родителей за воспитание детей.

Классный руководитель Дрозд Н.А. провела с родителями профилактическую беседу по вопросам ответственности за использование мобильных телефонов.



Классный руководитель Швайко Т.В. провела беседу о нахождении детей на улице в темное время суток, о наличии световозвращающих элементов.

Перед родителями также выступила педагог-

психолог Мирзалиева В.В., которая познакомила родителей о психологических особенностях подростков, дала рекомендации родителям, как общаться с подростками, на что обращать внимание.

Не остался и без внимания вопрос о распространении и употреблении психоактивных веществ. Классные руководители напомнили родителям об ответственности за распространение и употребление наркотических средств.

Председатель Денисовичского сельисполкома Дубовская Л.М. Рассказала о пожароопасной ситуации на территории сельского совета, об ответственности родителей за оставление в опасности несовершеннолетних детей.

ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС «НОВОГОДНИЙ СУВЕНИР»

В преддверии новогодних праздников классные руководители объявили творческий конкурс подарков среди родителей «Новогодний сувенир» и предложили родителям создать совместно с детьми волшебную, новогоднюю сказку своими руками с помощью фантазии, воображения, творчества.

Родители с интересом приступили к работе. Вскоре умелые руки сделали неповторимые игрушки, сувениры, поделки, открытки.

В школе были организованы выставка конкурсных работ. В фойе были представлены работы родителей: снеговика, рождественские венки, праздничные елки, игрушки. Студент Наталья, автор новогоднего снеговика, поделилась опытом создания игрушки. «Лыжник-снеговик» сделан руками Ершовой Людмилы. Новогодний шар



Почесуй Ирины, как рассказала сама автор, сделан из бисера, напоминающего жемчужины. Все участники конкурса «Новогодний сувенир» были награждены благодарственными письмами за активное участие в творческом конкурсе. Сувенирные работы родителей стали украшением новогоднего интерьера школы. Каждый снеговик, елочка, новогодний шарик создали атмосферу тепла и праздника.

Лаврентьева И.П., заместитель

С профилактической беседой школу посетил участковый инспектор Зеленко А.С.

Антон Сергеевич напомнил учащимся об административной ответственности за правонарушения, обратил внимание на штрафные санкции конкретного правонарушения. Во время встречи участковый напомнил об использовании фликера в темное время суток, о правилах вождения велосипеда в зимний период. Антон Сергеевич также подробно рассказал об ответственности за употребление наркотических веществ среди несовершеннолетних.

В рамках многопрофильной акции «Здоровью - ДА!» в учреждении прошло занятие «Мы выбираем жизнь без наркотиков».

Педагог-психолог Мирзалиева В.В. практически показала ребятам, как можно проводить свободное время с пользой, как выработать полезные привычки и придерживаться их. Во время занятия завязался диалог между ребятами и педагогом. Вераника Виссарионовна рассказала, какие у нее полезные привычки, а ребята поделились своими рассуждениями. В конце занятия подведен итог: полезных привычек у каждого больше, и все ребята выбирают жизнь без наркотиков, все выбирают ЗОЖ!

В рамках республиканской патриотической акции «Я – гражданин Беларуси» в нашей школе в торжественной обстановке были вручены подарочные издания «Я — гражданин Республики Беларусь».

Директор Наталья Ивановна Бертош поздравила юного гражданина Швайко Дмитрия со столь значимым событием в его жизни, пожелала быть достойным этого высокого звания гражданина и вручила ему книгу.

После торжественной линейки юный гражданин Дмитрий поделился мнением, что подарочное издание «Я — гражданин Республики Беларусь» не только эстетически оформленный подарок, но и замечательный универсальный учебник в помощь школьной программе по истории, обществоведению и литературе на оставшиеся годы учёбы.

Ва ўстанове прайшоў Тыздзень прававых ведаў

Класны кіраўнік Сайка Т.А. правяла з вучнямі віктарыну «Мае правы і абавязкі». Вучні 1,3,4 класаў пазнаёміліся са сваімі правамі, а таксама абавязкамі, якія неабходны выконваць вучню, грамадзяніну.

Вучні 5-9 класаў прынялі ўдзел у практычным занятку «Адказныя і бяспечныя паводзіны». Класны кіраўнік Дрозд Н.А. паведаміла вучням, што кожны нясе адказнасць за свае ўчынкі згодна заканадаўству Рэспублікі Беларусь. Рабяты

ШКОЛА АКТИВНАГА ГРАМАДЗЯНІНА

ШАГ «Гордость за Беларусь. Всегда на связи».

На информационном часу ШАГ ребята познакомились с развитием системы связи в стране, с развитием цифровых технологий, с преимуществами и недостатками Интернета как источника информации.

Классный руководитель Дрозд Наталья Александровна рассказала ребятам о развитии в Беларуси мобильной связи, о внедрении информационных технологий в различные сферы жизнедеятельности человека. Не осталось без внимания и РУП «Белпочта», которое выступает активным посредником при оказании электронных услуг и проведении административных процедур. Гость ШАГа Наталья Михайловна Карпеня, начальник почтового отделения РУП «Белпочта» д.Денисковичи, рассказала ребятам, как работает отделение почтовой связи изо дня в день. Чтобы письмо или газета дошла до адресата, проделана большая работа всей команды не только почтового отделения в деревне, но и в городе, в областном центре и столице. Отделение почтовой связи в деревне позволяет осуществлять транзит и обмен международными почтовыми отправлениями, создает благоприятные условия для сотрудничества.

После рассказа Натальи Михайловны ребята организовали диалог. Попека Анастасия поинтересовалась, какие учебные заведения Беларуси готовят специалистов в данной области. Ершов Артем хотел узнать, как можно



отправить бандероль брату в военную часть. Нагорная Дарья поинтересовалась, как можно произвести оплату за коммунальные услуги.

Наталья Михайловна пригласила ребят посетить отделение почтовой связи, где подробно расскажет

ШАГ «Гордость за Беларусь. Быстрее. Выше. Сильнее».

Во время информационного часа ШАГ ребята познакомились с традиционными физкультурно-спортивными мероприятиями и соревнованиями республиканского уровня: «Белорусская лыжня», «Снежный снайпер», «Кожаный мяч», «Белая ладья», «Золотая ракетка».

Учащаяся Нагорная Дарья рассказала ребятам об олимпийских чемпионах нашей Беларуси. Немало спортсменов завоевали золотые медали на Олимпийских играх за всю историю суверенной Беларуси. Самыми значимыми победами были: золотые медали Дарьи Домрачевой, Екатерины Карстен, Алексея Гришина, Юлии Нестеренко, Сергея Мартынова. Эти спортсмены с гордостью поднимались на пьедестал и посвящали свою победу



Родине. Гость информационного часа Радюк Александр Антонович, тренер-преподаватель по спорту на отделении волейбола УСУ «ДЮСШ Ганцевичского райисполкома» поделился историей о развитии спорта в Ганцевичском районе. Александр Антонович рассказал, что на территории района подготовку спортивного резерва ведут УСУ «ДЮСШ Ганцевичского райисполкома», и учреждение «ДЮСШ ППО ОАО «Дубняки». Физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с населением организует государственное учреждение «Ганцевичский районный физкультурно-спортивный клуб «Здоровье-7».

Информационный час продолжила учащаяся Попека Анастасия, которая познакомила ребят с блоком «Беларусь туристическая». Анастасия рассказала о развитии туризма в стране, о туристических объектах.

**Попека Анастасия,
учащаяся 11 класса**

ШАГ для учащихся 5-7 классов «Я И ШКОЛА»

На тему личности и школы поговорили учащиеся 5-7 классов на информационном часу ШАГ «Я и школа». Классный руководитель Сайко Т.А. познакомила ребят с правами и обязанностями ученика, обратила внимание на выполнение правил распорядка в школе. Татьяна Анатольевна рассказала о традициях, которые существуют в нашей школе. Гордостью является пионерская дружина имени Коли Гойшика, которая с момента ее создания не меняла название, каждый год в январе чтит память своего пионера-героя. О традициях в классных коллективах рассказали ребята.

Педагог также рассказала ребятам о нравственных качествах каждого ученика. Татьяна Анатольевна обратила внимание на дружбу ребят и взаимоотношение. Только все вместе и сообща можно решить трудную сложившуюся ситуацию, никогда не надо оставлять друга, одноклассника наедине с проблемами, так как единство коллектива свернет любые горы и невзгоды.

«Я И МАЛАЯ РОДИНА»

Информационный час ШАГ «Я и Малая родина» прошел в форме познавательной викторины, во время которой классный руководитель Галуза О.Н. рассказывала ребятам о значении малой родины в жизни каждого человека, о достопримечательностях нашей деревни, о знаменитых людях, которые прославили свою деревню далеко за ее пределами.

Вопросы викторины, которые подготовила для ребят Оксана Николаевна, были связаны с историей родного края, содержали биографию поэтов-земляков, исторические моменты района и деревни. Ребята обновили в памяти информацию об историко-культурных памятниках, которые расположены на территории нашей деревни, о которых знают



На шляху да храма

ГАРТАЕМ 2021

Па дарозе ў школу заўсёды заўважаеш прыгожы храм Святога Архангела Міхаіла, які пабудаваны ў нашай вёсцы ў 2013 годзе. Белыя сцены, прыгожы двор заўсёды рады вітаць прыхажан.

У гэтым навучальным годзе наладжана цесная ўзаемасувязь з Беларускай праваслаўнай Царквою, складзены сумесны план работы з настояцелем прыхода Храма Архангела Міхаіла іерэем Іаанам Пашкевічам.

У рамках рэалізацыі плана ўзаемадзейня сярод вучняў быў праведзены конкурс малюнкаў “На шляху да храма”. На малюнках дзяцей былі адлюстраваны храмы Беларксі, невялічкая царква ў вёсцы. На кожным малюнку рэбяты адлюстравалі павагу, любоў, разуменне. Цурык Уладзіслава адлюстравала веліч хрысціянскай царквы,



Швайка Дзмітрый старанна выводзіў контур кожнай сцяны, Пачасуй Яўгенія на малюнку адлюстравала прыгажосць святынь.

Кожны вучань нашай школы імкнецца зрабіць нешта прыемнае не толькі для іншых, але і для сябе. Менавіта душэйнаму спакою вучыць хрысціянства. Сваю павагу і любоў кожны выражае па-свойму. Вучні нашай школы таксама цікавяцца гісторыяй стварэння нашага храма і гісторыяй хрысціянства наогул, рады бачыць у школе настояцеля храма Іаана Пашкевіча і актыўна весці з ім душэўную размову.

Ярышоў Арыём, вучань 11 класа

Пачасуй Яўгенія—11.10
Цурык Уладзіслава—29.11

Сукач Мікалай—19.12
Швайка Дзмітрый—29.11



Ганцавіцкі раён
в.Дзяніскавічы
вул. Леніна 93а

Тэлефон: 8 0164651138

Сайт: <https://deniskovichi.schools.by>
E-mail: deniskovichi@gancevichi.edu.by

«Школьная планета»
Тыраж 4 экзэмпляры
Выданне надрукавана
на прынтэры фармата А4

Галоўны рэдактар: Лаўрэнцьева І.П.
Рэдактар: Гардзеі Г.М.
Аўтары: школьны прэс-цэнтр
Рэцэнзент: Берташ Н.І.



ДУА «Дзяніскавіцкі
яслі-сад—сярэдня школа»